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ДОКЛАД

 на августовское совещание работников образования
«Развитие образования в Ивантеевском районе: итоги и перспективы»
                                                                              27 августа  2020  года

Добрый день, уважаемые участники и гости совещания!

Уважаемые коллеги! В течение последних лет значительные усилия были направлены на создание условий и повышение результатов образовательной деятельности. В этом году нам предстоит продолжить работу  по  проблемам,  обозначенным в майском Указе Президента РФ  В.В.Путина «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», обозначившем цели и задачи развития всей системы российского образования. 

Перед нами поставлены две большие цели.

Одна из них – выстроить систему воспитания на основе духовно-нравственных  ценностей и национально-культурных традиций.

Другая – системе общего образования войти в десятку лучших в мире.

В последних международных рейтингах качества образования Россия не занимала выше 32 места. 
Муниципальная  система образования развивается и совершенствуется. В прошедшем учебном году нам пришлось работать в сложных условиях, в тоже время с нас никто не снимал ответственность за обеспечение качества образования обучающихся, за подготовку их к итоговой аттестации. А также решались задачи по участию в государственных программах, подготовке образовательных учреждений к новому учебному году. И , в целом , мы с этими задачами справились.
· На начало 2020-2021 учебного года  сеть образовательных организаций  района представляют 13  общеобразовательных учреждений ,из них 9 имеют структурные подразделения детского сада,  4 самостоятельных дошкольных учреждений,  2 учреждения  дополнительного образования.
1 сентября за парты сядут 1565 обучающихся, из них - 155 первоклассников, 57 учащихся 11 класса, 152-девятиклассника. 
· С 1 сентября учащиеся начальных классов (680 чел.) будут обеспечиваться бесплатным горячим питанием из расчёта 49,20 на 1 ребёнка.. Утверждена  Дорожная карта . В школах созданы комиссии по контролю качества организации питания детей,  в их состав  вошли родители (законные представители). Примерное 10-дневное меню утверждено Роспотребнадзором.
· Численность детей  в дошкольных образовательных учреждениях района   составляет 735 человек. Обеспечена  доступность дошкольного образования. Так очередь в детские сады из  в районе  отсутствует. В настоящее время завершается процедура комплектования групп в ДОУ. В этом году вновь в детские сады пойдут  около 150 воспитанников.

Конечная цель дошкольного учреждения: социализация и подготовка детей к обучению в школе. В детских садах необходимо выстраивать системную работу по подготовке ребенка к школе, должно быть взаимодействие в течение учебного года между дошкольными и общеобразовательными учреждениями на основании совместного плана работы, и этот план должен реализовываться.  Областной образовательный форум поставил перед дошкольными учреждениями задачу  по ранней профориентации детей. Детский сад является первой важной ступенью знакомства дошкольников с профессиями, что не только расширяет общую осведомленность об окружающем мире и кругозор детей, но и формирует у них определенный элементарный опыт, способствует ранней профессиональной ориентации.
· Приоритетной задачей образовательной политики района остается повышение качества образования. 
· Сегодня самыми массовыми из всех оценочных процедур являются Всероссийские проверочные работы. ВПР проводятся школами самостоятельно и дают им возможность осуществлять самодиагностику, выявлять проблемы в знаниях учащихся для проведения последующей методической работы. Самая основная задача на сегодняшний день – обеспечить объективность, как проведения самой процедуры, так и результатов ВПР. В с 14 сентября по 9 октября  планируется проведение ВПР в 5-9 классах ( по предметам: русский язык, математика, окружающий мир, биология, география, физика, ин.яз, история, обществознание, химия) в качестве входного мониторинга качества образования, результаты которого должны помочь образовательным организациям выявить имеющиеся пробелы в знаниях у обучающихся для корректировки рабочих программ по учебным предметам на 2020-2021 учебный год. Результаты проведенного мониторинга не будут учитываться Рособрнадзором при оценки деятельности образовательных организаций.

· Важным элементом оценки качества образования является единый государственный экзамен. В 2019-2020 учебном году на  ЕГЭ по русскому языку  приняло участие 47 учащихся. Все выпускники успешно сдали экзамен. 

Максимальный балл (96) набрали  2 выпускницы: Кулагина Валентина  (МОУ «СОШ с. Ивантеевка им.И.Ф.Дрёмова») и Жихарева Ирина (МОУ «СОШ с.Николаевка им.В.М. Кузьмина»). 28% участников экзамена  набрали более 80 баллов. Средний балл по району – 73 (в 2019-76, 2018- 71, в 2017- 74). Наивысший средний балл (78) - в Знаменской сош. 
Результаты ЕГЭ по русскому языку в районе стабильны в течение многих лет. Ежегодно каждый третий или четвертый участник экзамена демонстрирует высокий уровень подготовки, а доля не сдавших экзамен составляет 0%, что должно стать ориентиром для предметов «физика», «обществознание», «биология», «история», «химия».

На ЕГЭ по математике (профильный уровень)   приняло участие 32 человека. Уменьшилась доля участников, набравших балл ниже минимального, при этом повысилась доля высоких результатов. 1  обучающийся не  преодолел минимальный порог. Наибольший балл – 76 – набрали 2 обучающихся из СОШ с.Ивантеевка;   Средний балл по району понизился и составил 53. Наибольший средний балл (66) тоже в Ивантеевской сош.  
По предметам по выбору: повысился  средний балл по обществознанию -67, (в 2019-59), химии-63(2019-55). Но наблюдается понижение среднего балла по предметам:  биология-45 (2019-58,), история-59 (2019-71,), физика-52 (2019-61).

По обществознанию наивысший результат Свечникова Валентина , Гимназия, 86 баллов, наивысший средний балл (60) – Николаевская сош.

Химия- наивысший балл – 90- Балабашин Роман, Ивантеевская сош, наивысший средний балл также у Ивантеевской школы.

Физика - наивысший средний балл- Ивантеевская сош, биология - наивысший средний балл в гимназии, по истории – больше всех набрали выпускники Ивантеевской сош, английский язык – средний балл также  больше у Ивантеевской сош.
К сожалению, приходится говорить об объективности оценок по предметам у претендентов на медаль, и о недостаточной педагогической и психологической работе по подготовке одаренных и успешных учеников к экзаменам.
 В 2019-2020 учебном году  федеральные медали  «За успехи в учении» (золотые) получили  10 человек, муниципальные медали «За особые успехи в учении»  –5 . 

Из 10 медалистов только 2 выпускника из   МОУ «СОШ с.Ивантеевка» подтвердили свои знания.
· При анализе результатов ОГЭ и ЕГЭ специалисты как одну из главных причин низких результатов указывают на невысокий уровень читательской грамотности выпускников: многие ученики плохо понимают то, что читают. Именно поэтому перед нами стоит задача: уделить серьезное внимание развитию  читательской грамотности – базовому навыку функциональной грамотности обучающихся  – главного показателя в международных исследованиях качества общего образования. Для этого нужно внести необходимые изменения в основные и дополнительные общеобразовательные программы. Данное  направление работы  обсуждалось на областном образовательном форуме.
· В прошедшем учебном году нашим педагогам пришлось вплотную познакомиться с термином «дистанционное обучение». Новая форма обучения потребовала от учителей и от учащихся   большого самоконтроля и самоорганизации. Спасибо всем учителям, что справились с поставленной задачей дистанционного обучения, как смогли, со всеми плюсами и минусами, и родительской общественности за выдержку и терпение    при выполнении домашних заданий.   Мы смогли благополучно завершить  учебный год, выдать аттестаты, провести ЕГЭ. 
· С 1 сентябре мы будем учиться как обычно, но при соблюдении всех санитарных норм и правил при угрозе распространения коронавирусной инфекции.  Прошу все коллективы со всей серьёзностью и ответственностью отнестись к этому. Если в школе всё будет чётко организовано, думаю, вспышек заболеваемости короновирусом мы сможем избежать и будем учиться в очном режиме. В случае ухудшения эпидемиологической ситуации придётся переходить на дистанционное обучение и учителя должны быть к этому готовы. Каждый педагог должен иметь уже свою систему он-лайн обучения. Конечно, есть трудности объективные- скорость интернета, не хватает компьютеров у детей, но таких трудностей становится всё меньше, есть смарфоны, мобильный интернет. Удачный опыт проведения он-лайн уроков должен распространяться на уровне методических объединений.  
· Но искусственный интеллект никогда не заменит живого учителя. И это показала 4 четверть в дистанционном формате. Авторитет учителя в глазах родителей,  несомненно, вырос!
Возможности системы образования района, его кадровый потенциал должны обеспечивать достойный уровень образования на всех его ступенях, во всех направлениях. На сегодняшний день в образовательных организациях Ивантеевского района  работают 597чел, из них 183 учителя,  73 воспитателя, 22 педагога допобразования. 
Возрастные категории учителей таковы: 23,3 % педагогических работников моложе 35 лет,  19% - педагоги пенсионного возраста. При этом стоит отметить, что доля молодых учителей имеет  положительную динамику. 

Проблему дефицита педагогических кадров управление образования решает, в том числе за счет увеличения выпускников, поступающих по целевому приему. В этом году по целевым направлениям на педагогические специальности поступили  2 наших выпускницы, будущие учителя математики и русского языка. Обращаюсь к руководителям школ - уже с сентября нового учебного года необходимо начать индивидуальную работу с учащимися выпускных классов – 
потенциальными кандидатами на поступление в вузы на педагогические специальности. Мы должны показать детям привлекательность  профессии учителя, воспитателя , возможностей для этого много: вожатые для младших классов, шефство старших классов над младшими, учащихся над дошкольниками и т.д. Всё это можно сделать через проектную или волонтёрскую деятельность.

В этом году благодаря федеральному проекту «Земский
 учитель» ряды наших педагогов пополнили 5 педагогов. Мы подавали заявку на 8 вакансий, но пока по конкурсу прошли 5. И мы этому очень рады. Новые учителя – это новые знания, новые технологии, новые идеи!

· В течение года наши педагоги принимали участие в различных профессиональных конкурсах на уровне района и области. В  муниципальном  конкурсе «Учитель года» победила Праслова Оксана Александровна,  учитель начальных классов гимназии, стала участником областного этапа, но в силу известных ограничений, продолжение конкурса перенесено на осень, и ей предстоит дальнейшее участие. Желаем Оксане Александровне успеха!  

· В региональном этапе конкурса  «Воспитатель года» звание лауреата получила Сай Елена Николаевна, воспитатель Центра развития ребёнка «Колосок».

· Кондрашова Олеся Ильинична, учитель английского языка «Гимназии села Ивантеевка» стала лауреатом регионального этапа конкурса «Педагогический дебют – 2019». 
· Воспитание – это стратегический общенациональный приоритет. Значимость воспитания  заявлена на государственном уровне в принятом Федеральном законе от 31 июля 2020 года № ФЗ-304 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся». 23 июня 2020 года Саратовской областной Думой принят закон Саратовской области «О патриотическом воспитании в Саратовской области».  Расширяется понятие воспитания, оно связано с формированием чувства патриотизма и гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам его героев, к закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, к культурному наследию и традициям многонационального народа РФ, к природе и окружающей среде. Важную роль здесь должны сыграть дошкольные образовательные учреждения, а в школах – классные руководители. Работу классных руководителей нужно выводить на новый, более высокий  уровень.  Начало этому положено: 73% классных руководителей летом прошли курсы повышения квалификации, с 1 сентября им   будет выплачиваться федеральная доплата 5 тыс. руб., в течение года в школах будут разработаны рабочие программы воспитания на основе примерной.  Современный классный руководитель – это, прежде всего, наставник и воспитатель, надежный помощник семьи в обучении и воспитании ребенка, навигатор возможностей школы и города, интегратор партнерского сотрудничества.
· Воспитательная работа в 2020  году   направлена на сохранение памяти о Великой Отечественной войне, о её героях и их подвигах, проходит большое количество различных мероприятий: шефская помощь и волонтёрство, концерты, фестивали, конкурсы, встречи, общешкольные и районные мероприятия

·  1 сентября 2020 года   образовательных организации подключатся  к Всероссийскому открытому онлайн-уроку, посвященному 75-летию Победы.
· В рамках проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование»   выстраивается  система дополнительного образования и воспитания, создаётся  комплексная модель поддержки талантливых детей. 

· В школьном этапе олимпиады  приняло участие 644 учащихся, что составляет 64.4% от общего количества в районе. В муниципальном этапе- 112 . Победителями и призерами стали-  21. На региональный этап были допущены 6 человек.

· В научно-практических конференциях, сетевых олимпиадах, интеллектуальных конкурсах регионального, всероссийского, международного уровней  приняло участие 1254 учащихся района и занимали призовые места под руководством следующих педагогов: Шевцова Е.А., Кочнева О.А., Чечёнкова О.В., Ким О.В., Попова Н.Л., Ивкина И.А., Бучилова Г.В., Кудрявцева О.Р., Кузнецова М.В., Славкина К.С., Айвазан С.Н., Когдова О.И., Андреева Т.С., Антонова В.В., Гриднева О.П., Петюшие, Преснякова Ф.М., Хованская Л.М. и другие.
· В     областных творческих    конкурсах  приняли участие свыше двухсот ребят и  заняли   48  призовых мест, многих вы видите на слайде.
· Призёрами  регионального конкурса «Лучший ученический класс» стали  3  классных коллектива из Николаевской  (кл.рук. Артюшина Е.А. , Канаёвской (кл.рук. Лядова Е.Е.) , Клевенской школ  (кл.рук. Кузнецова М.В.).
· Согласно Национального Проекта  в 2020 году необходимо обеспечить охват дополнительными образовательными программами до 75% детей в возрасте 5-18 лет. В настоящее время у нас показатель 45%, надеемся выполнить государственную задачу путём привлечения детей в кружки на базе «Точек роста».  
В настоящее время 1206 детей обеспечены сертификатами дополнительного образования. Необходимо, чтобы дополнительное образование было доступно каждому ребёнку, поэтому  шире  внедрять дистанционные программы, сетевое взаимодействие.

· Большое место в структуре дополнительного образования занимает физкультурно-спортивное направление. 
      В межрегиональных, областных и всероссийских соревнованиях юные спортсмены за 2019-2020 учебный год    завоевали 161 призовое место: 64 первых, 39 – вторых, 58 – третьих места.
·  Была продолжена  работа по внедрению и реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО. За учебный год  приняло участие в сдаче нормативов комплекса ГТО 1167 школьников. 
· 166 из них получили значок ГТО, в том числе:
· Золотой значок -  84 чел.  (7%)
· На серебряный  значок выполнили нормативы – 42 чел.  (3%)
·                                                              бронзовый – 40 чел.    (3%)   
· Создаваемые в рамках нацпроекта «Образование»  центры цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста» способствуют совершенствованию инфраструктуры для реализации современных дополнительных образовательных программ, в частности в сфере технического творчества. Поэтому нам необходимо предпринять усилия для того, чтобы как можно больше детей  приобщились к современным техническим средствам и цифровым технологиям. В прошедшем учебном году работа Точек роста в Ивантеевской школе и гимназии активно развивалась и совершенствовалась, было реализовано несколько проектов, накапливался опыт преподавания, который мы смогли с успехом показать на межрегиональном семинаре, который прошёл  на базе  гимназии в феврале этого года. На площадках форума выступили педагоги из Саратова и 7  районов Саратовской и 3-х районов Самарской области , было дано 24 мастер- класса, из них  6  мастер-классов представили наши молодые педагоги Точек роста нашего района.
· Общей задачей общего и дополнительного образования остается ранняя профориентация и формирование у подростков культуры профессионального самоопределения, а также ориентация детей на обучение профессиям и специальностям, востребованным в экономике региона. Предстоит решать задачи широкого вовлечения детей в открытые уроки в режиме Интернет-трансляций на портале «ПроеКТОриЯ», в проект «Билет в будущее», а также задачу совершенствования содержания уроков технологии.
                                              
Уважаемые коллеги!

Немаловажным направлением деятельности  системы образования  района  является   приведение существующих зданий образовательных учреждений в соответствии с современными требованиями. Таким мероприятием традиционно является подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года. Всем известно, что это работа не одного дня, а результат совместных усилий администрации района, коллективов учреждений - обеспечение комфортных и безопасных условий для всех участников образовательного процесса. 
· При подготовке к новому учебному году муниципалитетом и образовательными учреждениями района проделана большая работа по устранению нарушений по предписаниям Госпожнадзора, Роспотребнадзора-, что потребовало значительных финансовых затрат бюджета района, привлечения благотворительных и спонсорских средств. 
· Капитально отремонтировано здание  Яблоново-Гайской школы. 12млн. 600 тыс.руб.  выделено по программе Комплексной поддержки отдалённых районов Саратовской области. В школе впервые появились столовая и актовый зал, на территории появились современные дорожки из тротуарной плитки,  капитально отремонтирован спортзал, подготовлены помещения для Центра цифрового и  гуманитарного профилей «Точка роста», который откроется 1 сентября. На приобре
тение оборудования  из федерального и регионального бюджетов выделено 1117097 ,21 руб . В рамках реализации проекта поставляется  цифровое оборудование (ноутбуки, 3-Д принтеры), квадрокоптер, шлем виртуальной реальности,  оборудование для уроков ОБЖ, мебель, педагоги прошли обучение в дистанционной форме. Планируется организация подвоза на занятия обучающихся Клевенской и Канаёвской школ
Регионом выделены средства на капитальный ремонт кровли 5 учреждений:
1. МОУ СОШ с. Ивановка – 2600 тыс. руб.

2. МОУ ООШ с. Клевенка – 1900,5 тыс. руб.

3. МОУ ООШ с. Канаёвка – 2000,0 тыс. руб.

4. МОУ СОШ с. Яблоновый Гай – 700,7 тыс.руб.

ИТОГО: 7201,2 тыс. руб.

Работы завершены. 
· Капитальный ремонт спортзала Николаевской  школы (1357,30337 тыс. руб.)   позволил создать современные условия для занятий физкультурой и спортом для  детей и сельской молодёжи.

  
 Выражаю огромную благодарность главе района, руководителям хозяйств, родителям, сотрудникам школ и детских садов за большую проделанную работу. К новому учебному году наши учреждения были приняты одними из первых в области. 
Уважаемые коллеги!


Впереди новый  учебный год!
Любое образовательное учреждение – это особый мир, в котором пересекаются интересы детей, родителей, воспитателей, учителей, других работников. Мы вместе должны сделать всё, чтобы ребёнку в любой школе, детском саду, учреждении дополнительного образования было комфортно, безопасно, чтобы в свою школу или детский сад он шёл с радостью. Мы должны создать атмосферу доброты, уважения ко всем участникам образовательного процесса. Хотя прекрасно сознаём и понимаем, что есть проблемы, но, вместе с тем, коллеги, мы должны переступить через все сложности ради одного – ради личности ребёнка.

Я поздравляю  всех присутствующих с новым учебным годом, желаю вам творческих поисков и удач в вашей благородной педагогической деятельности.
С наступающим Днем знаний!
Здоровья, профессионального роста, успехов!

	Межобластной турнир по волейболу среди девушек, посвящённый 75 – летию Победы в ВОВ  31.01.-01.02.2020г. г. Пугачёв
	II место – команда «Надежда»    МУДО ДДТ Ивантеевского района (пдо Кузовёнков А.П.)  



	Областные соревнования по лыжным гонкам « Гонка памяти В.Н. Голованова»  26.01.2020г. р.п. Базарный Карабулак
	III место – Лесных Андрей

Грамота за активное участие - Полковников Захар, Полковников Макар, 
Айтмухамбетов Кайрат, Айтмухамбетов Серик, Лесных Дарья, Лесных Андрей, 

Энговатова Анастасия, Мусабеков Иван,  Клёпова София, Сарсалиев Тимур, 

Родин Николай.

обучающиеся объединения «Лыжник» МУДО ДДТ Ивантеевского района (пдо Родина О.В.)


	Областные лыжные соревнования по лыжным гонкам посвященные памяти  зам министра  МВД  генерал-лейтенанта  Рудченко М.М. п. Молодёжный 21.02.2020
	I место –(общекомандное) обучающиеся объединения «Лыжник» МУДО ДДТ Ивантеевского района (пдо Родина О.В.)


	Всероссийский конкурс детского рисунка «Возьму я в руки краски, кисть, карандаши и белый лист…» 07.04.2020г.
	Диплом I степени  Юрин Николай, обучающийся объединения «3D ручка»  МУДО ДДТ Ивантеевского района (пдо Шакина О.В.)

Диплом II степени  Лаухин Прохор, обучающийся объединения «3D ручка»  МУДО ДДТ Ивантеевского района (пдо Шакина О.В.)

Диплом II степени  Корягина Татьяна,    обучающаяся объединения «3D ручка»  МУДО ДДТ Ивантеевского района (пдо Шакина О.В.)


	Областной конкурс юных журналистов «Серебряное перо Губернии»
	III  место- Викторова Арина, Викторова Марина МОУ «СОШ с. Николаевка им. В.М. Кузьмина»

III  место – Травова Анна, МУДО ДДТ Ивантеевского района




	Областной конкурс «Вместе ярче»
	III  место – Корнилов Никита «МОУ «СОШ с. Николаевка им. В.М. Кузьмина»

III  место – Рашидова Бибиойджа «МОУ «СОШ с. Николаевка им. В.М. Кузьмина»

III  место – Попов Максим МОУ «Гимназия с. Ивантеевка»


	Областной конкурс сочинений «Огненные годы войны»
	III  место – Лукьянов Николай МОУ «СОШ с. Ивантеевка»


	Областной интернет-проект «Подвигу народа жить в веках»
	Диплом победителя- Кудрявцев  Николай

Диплом победителя – Кошенок  Александр

Диплом победителя – Мудров Баграт

обучающиеся МОУ «ООШ с. Клевенка»


