Протокол № 2
заседания рабочей группы
по обеспечению введения федерального государственного стандарта начального общего образования в общеобразовательных учреждениях Ивантеевского района
от 18 июня  2010 г.

    Присутствовали:

Члены рабочей группы:

1. Гладилова О.А., зав. методкабинетом УО 

2. Печёрина О.М., методист УО 

3. Ермошина Н.Г., зам. директора по УВР МОУ «СОШ с.Ивантеевка»
4. Щербинина Е.А., зам. директора по УВР МОУ «Гимназия с. Ивантеевка»
5. Юлина М.Ю., зам. директора по УВР МОУ «СОШ п.Знаменский»
6. Погорелова О.В.. зам. директора по УВР МОУ «СОШ с.Яблоновый Гай»
Члены творческой группы учителей начальных классов по разработке основной образовательной программы  федерального государственного стандарта начального общего образования: в части учёта муниципальных, национальных и этнокультурных особенностей:
1. Бородастова Ирина Викторовна - МОУ "Гимназия с. Ивантеевка", рук. РМО

2. Андреева Татьяна Семеновна - МОУ "СОШ с. Ивантеевка"

3.   Тюренкова Татьяна Викторовна - МОУ "Гимназия с. Ивантеевка"
    Представители от образовательных учреждений:

1. Арбузова Т.М. – директор МОУ «СОШ с.Ивантеевка»

2. Кузовёнкова и.Н. – директор МОУ «Гимназия с.Ивантеевка»

3. Чикунова Н.Л. – зам. директора по УР МОУ «СОШ с.Ивантеевка»
4. Польская Е.И. – зам. директора по ВР МОУ «СОШ с.Ивантеевка»
5. Малюкин С.Я. – зам. директора по ИКТ МОУ «СОШ с.Ивантеевка»
   Отсутствовали: нет
    Повестка заседания
1. Обеспечение введения ФГОС НОО в образовательных учреждениях Ивантеевского муниципального района.
2. Отчёты пилотных школ (МОУ «СОШ с.Ивантеевка» и МОУ «Гимназия с.Ивантеевка») по результатам подготовки по реализации ФГОС НОО
3. Проблемы реализации ФГОС НОО в ОУ района
   По первому вопросу слушали: заведующую методическим кабинетом Гладилову О.А., которая сообщила, что в нашем районе работа по введению стандартов 2 поколения  проводится в соответствии с дорожной картой. 

· Созданы: муниципальный совет, рабочая группа, творческая группа учителей начальных классов. 

· Рабочей группой разработаны ряд муниципальных документов, которые приняты на совете по введению ФГОС: план-график мероприятий, Положение о муниципальном совете по введению ФГОС, Положение о рабочей группе, внесены изменения в Положение о методическом кабинете, как координирующем центре, в должностные инструкции сотрудников. Разработаны рекомендации по изменению Положений о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда с целью простимулировать учителей пилотных классов и членов рабочих групп.   

· На проведённых заседаниях совета школы отчитывались о проделанной работе, делились наработками, намечались дальнейшие задачи.

· Творческая группа учителей начальных классов работает над разработкой  методического обеспечения, основной общеобразовательной программы, рабочих программ. 

· Определены пилотные школы, их у нас 2 (гимназия и общеобразовательная школа  с. Ивантеевка), в гимназии 1 класс из 2-х набираемых. Таким образом, можно будет сравнивать и учреждения и классы. 

· Гимназия определена в качестве тьюторского центра по вопросам введения ФГОС НОО.

· Пилотными школами разработаны модели образовательного пространства, которые отражают наряду с учебной деятельстью множество форм проведения внеучебной работы с привлечение учреждений – партнёров. Организация внеурочной деятельности учащихся  у нас традиционно на достаточно высоком уровне. Она осуществляется как на базе образовательных учреждений, так и других: Дома культуры, школа искусств, спротшкола, Дом творчества , физкультурно-оздоровительный комплекс. Со всеми этими учреждениями заключены договора. Охват внеурочной деятельностью - ----%

· ёёНа настоящий момент проведена большая информационная работа. Во всех школах, у всех учителей имеются материалы по новому стандарту. Информация размещена на сайте управления образованием, сайтах школ. 

· На уровне района  проведены семинары с разными категориями: директора, заместители, учителя, педагоги ДО. 

· Информационная работа проведена с родителями. Планируется проведение «Круглого стола» с широким участием заинтересованных сторон.

· С целью обеспечения информационного взаимодействия создана сообщество  в среде Openklass «Реализация ФГОС 2 поколения в Ивантеевском районе», на которой открыты 2 форума «Проблемы реализации ФГОС» и «Готовность педагогов к реализации ФГОС». 

Вся наша работа направлена на преодоление возможных рисков:

· Непринятие данного проекта частью руководящих и педагогических работников района;

· Несоответствие имеющихся в ОУ условий и ресурсов с необходимыми для введения ФГОС на начальной ступени общего образования.

· Активно готовится материально-техническая база  школ. Пилотные учреждения провели полный анализ соответствия своей МТБ требованиям стандарта. Кабинеты  1-х пилотных  классов готовились  с особой тщательностью, с выполнением  всех норм СанПин, оборудованы компьютерами, телевизорами, мультимедийными проекторами, необходимыми дидактическими материалами. Планируется оснащение интерактивными досками.  Оборудованы игровые комнаты. В Ивантеевской сош ведётся капитальный ремонт спортзала, актового зала, столовой, библиотеки.

· На наш взгляд,  материально – техническая база школы не такой важный вопрос, как готовность  педагога, так как именно он является сопроводителем процесса обучения в начальной школе, от него будет зависеть, насколько правильно и верно будет организована педагогическая деятельность.
С психологической точки зрения готовность наших педагогов разная. Но в пилотных школах значительно выше. Любая инновационная деятельность предполагает преодоление препятствий, поэтому, надеемся и мы всё преодолеем. Уже сейчас, активно обсуждая вопросы по введению стандартов, учителя сходится во мнении, что меняться надо самому учителю. Но с учителями не всё так просто. Предстоит очень большая работа по изменению стереотипов.

·  Можно сказать, что учителя начальных классов в методическом плане имеют высокую готовность  к переходу, т.к. весь район работает по развивающим программам,  ориентированным на новый стандарт. Это УМК «Начальная школа 21 век» и система Занкова. Весь прошедший учебный год мы работали над совершенствованием контрольно-оценочной  деятельности, введением зачётной системы. 

· 100% учителей владеют ИКТ, 78% учителей прошли  курсовую подготовку по предмету в течение последних 5 лет. Используем возможности дистанционного образования. В районе работает методическое объединение,  3 творческие группы по проблемам. Проводятся семинары, мастер-классы. Но   имеется проблема с организацией КПК учителей начальных классов. Заявки неоднократно подавались, в настоящее время включены в план на 2011 год. 

· На муниципальном уровне прошло обучение учителей начальных классов, руководителей  пилотных школ, далее планируется  обучить на базе  института. А также планируем обучение 2-х учителей в Москве в академии повышения квалификации на курсах «Реализация Федерального государственного образовательного стандарта нового поколения на основе педагогической системы развивающего обучения».
· В  системе дополнительного образования и внешкольного качественный состав кадров довольно высок. Сильный состав тренерского состава, руководителей театральных, вокальных, изобразительных студий, по району имеется разветвлённая сеть спортивных секций и кружков дополнительного образования. 

Таким образом, уровень готовности района к введению новых стандартов можно оценить как выше среднего, в процентном соотношении 70-80 %.

По второму вопросу выступила Кузовёнкова И.Н. – директор МОУ «Гимназия с.Ивантеевка, сообщив, что уровень готовности образовательного учреждения достаточно высок.

В связи с подготовкой к  реализации нового образовательного стандарта возникла настоятельная необходимость технологического и содержательного обновления образовательного процесса в гимназии, приведение его в соответствие с современными требованиями.
Начав работу  по подготовке к внедрению нового федерального государственного  стандарта начального общего образования,  нам удалось достичь следующих результатов:

-определён педагог для первого класса - это учитель высшей квалификационной категории. 

-определен список учебников и учебных пособий, используемых в образовательном процессе в соответствии со стандартом начального общего образования. Считаем, что  наиболее ориентирован на стандарт нового поколения  учебно-методический комплект системы общего развития Л.В. Занкова. (Наше образовательное учреждение имеет опыт работы по данному  комплекту).

      -в настоящее время идёт подготовка  кабинета для обучающихся 1 класса МОУ «Гимназия с. Ивантеевка» в соответствии с требованиями к оборудованию кабинета начальных классов. Осуществляется комплектование  средствами обучения, необходимыми для выполнения образовательной программы, в том числе программ дополнительного образования. 
     -определена модель образовательного пространства «Духовно-нравственное поле»

-приведены в соответствие с требованиями стандарта  начального общего образования и новыми тарифно-квалификационными характеристиками должностные инструкции работников гимназии.

-рабочими группами разрабатывается проект основной образовательной программы начального общего образования гимназии.

Комплексный проект  модернизации образования в Саратовской области стал хорошей стартовой площадкой для внедрения образовательных стандартов нового поколения. 

Начав работу по подготовке к внедрению стандарта начального общего образования,  столкнулись с негативным отношением  педагогов к нему, как к очередному «новшеству» 

Глубокое изучение материалов стандарта, и обсуждение на педагогическом совете и заседаниях школьных методических объединений помогло нам преодолеть этот «негативизм». Считаем, тщательно спланированная  система мероприятий по освоению и внедрению стандартов второго поколения поможет нам снизить этот риск.  

Администрация гимназии глубоко убеждена в том, что в ходе внедрения новых стандартов, прежде всего, необходима широкая разъяснительная работа и общественный диалог с родителями, местными органами самоуправления, общественными и коммерческими организациями, другими образовательными учреждениями,  со  всеми, кто заинтересован в совершенствовании системы образования. Без консолидированных действий невозможно реализовать стандарты нового поколения. Сейчас мы ведём просветительскую работу, рассказывая о том, что серьёзно отличает стандарты от сложившейся системы образования через родительские собрания, местную газету и сеть Интернет. 

Управляющий Совет гимназии стал инициатором проведения «студии - круглого стола», куда приглашены представители родительской общественности, руководители района, центральной районной  больницы, Управления культуры, дома детского творчества, спонсоры гимназии, на котором состоится разъяснение необходимости введения стандарта начального общего образования, его требований, механизмов введения и ожидаемых результатов. В ходе круглого стола планируется обсуждение общественного договора и предложение о реализации социально-значимого проекта «Очистка берегов р. Чернава». (Почему необходим этот проект? Считаем, что,  только в совместной деятельности будут достигнуты поставленные стандартом задачи).
 Одним из явных плюсов современной модернизации образования, который мне хотелось бы отметить, является возможность образовательному учреждению самому  проектировать образовательную среду,  ориентируясь  при этом и на возрастные особенности школьников, и на их индивидуальность и интересы. Важно еще и то, что в это проектирование можно включать родителей, ведь никто лучше родителей не может знать, к чему склонен их ребенок, с какими сложностями сталкивается в процессе получения образования и какие цели перед собой ставит. Но в свою очередь есть опасение, что в дальнейшем может возникнуть проблема непроработанности нормативной базы, из-за отсутствия юриста и научного руководителя. Для преодоления этого риска будем искать социальных партнёров, способных помочь нам разрешить эту проблему. 
Выступила Ермошина Н.Г. – заместитель директора по УР МОУ «СОШ с.Ивантеевка», представив работу по реализации ФГОС в школе. 

В МОУ «СОШ с.Ивантеевка» работа по введению стандартов 2 поколения  проводится в соответствии с дорожной картой. 

На данное время почти сформирован банк нормативно-правовых документов федерального, регионального, муниципального уровней для введения ФГОС. Созданы рабочая группа и творческая группа учителей начальных классов, изан приказ о назначении школьного координатора.
Рабочей группой разработаны план-график мероприятий, Положение о рабочей группе, внесены изменения в должностные инструкции сотрудников. 

Творческая группа учителей начальных классов работает над разработкой  основной общеобразовательной программы, рабочих программ. В стадии разработки находятся локальные акты, сопровождающие введение ФГОС.
Разработана модель образовательного пространства, которая отражает взаимосвязь  учебной и внеучебной деятельности с привлечением учреждений дополнительного образования: Дома культуры, школа искусств, спортивной школы, оздоровительного комплекса, и другими. Со всеми этими учреждениями заключены договора. 

Ведется подготовка материально-технической базы  школы. Кабинет  1-го класса, оснащен компьютером,  мультимедийным проектором. Планируется оснащение интерактивными досками.  Готовится оборудование игровой комнаты. Производится капитальный ремонт спортзала, актового зала, столовой, библиотеки.

По третьему вопросу выступила Печёрина О.М. – специалист УО, сообщив о том, что, ознакомившись с ходом подготовки перехода образовательных учреждений района на федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования второго поколения, присутствующие констатировали, что введение нового стандарта требует серьезной подготовки педагогических кадров, родительской общественности и осуществления ряда мероприятий по различным направлениям его обеспечения: нормативному, кадровому, материально-техническому и другим.
Можно обозначить ряд проблем, возникших в процессе подготовки введения нового стандарта, таких как
· непроработанность нормативной базы; 
· недостаточная ресурсная обеспеченность образовательного процесса в начальной школе;

· неготовность руководителей и педагогов образовательных учреждений к организации образовательного процесса в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом; 
· отсутствие практики в образовательных учреждениях нормирования и учёта внеурочной работы.

Следует отметить существенное улучшение материально-технической оснащенности образовательных учреждений в последние годы: в основном за счет поставок в ходе реализации комплексного проекта модернизации образования и грантов, полученных образовательными учреждениями в рамках приоритетного национального проекта «Образование» и региональных конкурсов.
Наиболее сложным в процессе подготовки школы к введению нового стандарта, является вопрос формирования основной образовательной программы начального общего образования, как в силу своей новизны, а, следовательно – отсутствия соответствующего опыта, так и объемности разработки – и по времени, и по затраченным усилиям.
Гладилова О.А. обратила внимание на необходимость привлечения при организации внеурочной деятельности ресурсов и возможностей образовательных учреждений дополнительного образования детей, организаций культуры и спорта. 
 
По итогам заседания решили:
1. Активизировать информационно-просветительскую деятельность среди педагогических работников, обучающихся и их родителей по вопросам введения новых образовательных стандартов общего образования.
2. На сайте «Открытый класс» создать сообщество  «Реализация ФГОС второго поколения в ОУ Ивантеевского района», где открыть форумы  "Проблемы реализации ФГОС" и "Готовность педагогов к реализации ФГОС второго поколения"
3. Пилотным ОУ доработать все мероприятия согласно дорожной карте и представить отчёты по выполнению  к 25.08.2010г.
                    Председатель рабочей группы:                         О.А.Гладилова

                          Секретарь:                     О.М.Печёрина
                                                        Члены:                         Н.Г.Ермошина 

                                                                                             Е.А.Щербинина 

                                                                                             М.Ю.Юлина 

О.В.Погорелова 
