Учащиеся 4 класса МОУ «Гимназия с. Ивантеевка» принимают участие в X Всероссийском интеллектуальном  марафоне учеников-занковцев.  Первый тур Марафона проводится общеобразовательными учреждениями, реализующими систему Л.В. Занкова, с 15 ноября по 1 декабря. Цель первого тура – формирование команды общеобразовательного учреждения из трех победителей для участия во втором региональном туре Марафона, который пройдет с 15 января по 1 февраля. Марафон проводится ежегодно Федеральным научно-методическим центром им. Л.В. Занкова и Объединением профессионалов, содействующих системе развивающего обучения Л.В. Занкова.
Задания Марафона соответствуют программе четвертого класса общеобразовательной школы по предметам "Русский язык", "Литературное чтение", "Математика", "Окружающий мир", носят как предметный, так и межпредметный, надпредметный характер.
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В соответствии с приказом ГАОУ ДПО «СарИПКиПРО» от 20. 09.2011 г. № 141 д с 19 сентября по 10 ноября 2011 г проведен II региональный заочный конкурс детского творчества «Возраст делу не помеха!» для детей дошкольного и младшего школьного возраста. По итогам муниципального тура конкурса лучшие работы от Ивантеевского района  были отправлены в область. На основании решения регионального оргкомитета и жюри конкурса две работы детского сада «Дюймовочка» с. Ивантеевка завоевали призовые места. В номинации «Живопись» Тимошенко Алёна заняла 1 место. В номинации «Скульптура» коллективная работа Теребилкиной  Татьяны, Ерастова  Ивана, Смирновой Алёны, Шаш Виктора также заняла 1 место. Руководитель данных работ учитель изо МДОУ «Детский сад «Дюймовочка» Фадеева Л.В.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!
