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Эссе на тему: «Если бы я был директором школы …»
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Я не очень сильно хочу стать директором школы, но если бы я вдруг, как по волшебству оказался директором школы, то в школе произошли большие перемены. Директор школы должен быть очень ответственным.  Я бы старался сделать так, чтобы никто не нарушал порядок, а нарушителей дисциплины я послал бы на отработки по школе: помыть полы, убрать мусор, почистить снег.  Я следил бы за подготовкой ко всем соревнованиям и конкурсам,чтобы все выполняли свои обязанности,. У нас в школе проводилось бы много разных мероприятий. С учениками, у которых плохая успеваемость проводил дополнительные занятия, уделял бы им больше внимания. Я бы добивался чтобы ученики заканчивали школу с отличием.  Наша школа должна также хорошо успевать в спорте. Проводились бы спортивные мероприятия, открыты спортивные секции, кружки.
   Учителя в школе работали бы только самые ответственные. А зарплату учителям я бы повысил. Я выслушивал бы замечания учеников и обращал на это внимание, ведь многие учителя превышают свои права. В школе была бы большая библиотека с множеством разных книг. Многое я бы переоборудовал или построил заново: выстроил бы бассейн, поставил в классы компьютеры.

   Я старался бы изменить нашу школу в лучшую сторону, чтобы ученики с удовольствием ходили в школу, и школа стала для них вторым домом. Может  наш директор согласится с моими мечтами и мои мечты воплотятся в реальность.

