МОУ «Гимназия с. Ивантеевка Ивантеевского р-на Саратовской области»

Эссе на тему:

«Путешествие в будущее страны»
Выполнила ученица 9 класса Ишина Екатерина.

2011 г.
Каждый человек в своей жизни не раз задумывается о будущем. Так было всегда. В трактатах многих философов древности мы можем встретить их предсказания грядущего. Интерес к будущему не угасает и по сей день. Люди всегда остаются людьми, и новейшие открытия науки только повышают эту тягу к непознанному.  
Каждый представляет будущее  по-своему. Существуют  произведения писателей - фантастов, описывающие целые миры отдаленного будущего со своими законами, обычаями, порядками. Но люди всегда верили в лучшее. Человечество было уверено, что оно бессмертно, что его не уничтожат никакие войны, что будущее будет счастливым.

Но в XX веке мировоззрение людей стало меняться. Первая мировая война, создание все более совершенного оружия массового уничтожения доказали хрупкость окружающего мира. Человечество поняло, что его можно быстро истребить, и вера в бессмертие была разрушена. В конце XX века, когда технический прогресс входит в жизнь людей, растут города из стекла, бетона и железа, появляется опасность сделать человека лишь деталью машины, частью громадного механизма общества, перед человечеством возникают новые проблемы: угроза экологической катастрофы, бездуховность людей, все большее их ожесточение, 

Ничто так сильно не интересует человека, как будущее его семьи, детей, страны.
Нам выпало жить в непростое время. Что ни день, отовсюду приходят новости об авариях и разбоях, банкротствах и природных катаклизмах, вселяя неуверенность и страх. Рушатся дома и семьи, опустошаются кошельки и души, истончаются надежды и мечты, сменяясь неизбывной тревогой за себя и близких. Многие с опаской заглядывают в будущее! Но хочется спросить, а что каждый из нас сделал для того, чтобы будущее нашей страны было счастливым?
Я живу днём сегодняшним, обычным  и может быть ничего незначащим для мировой истории. Но я знаю, что всё, совершенное сегодня, вчера, для меня было будущим, а завтра я испытаю последствия вчерашнего будущего. И моя маленькая история сложится с историей моей Родины.

Потому что своё будущее я представляю только с будущим России.
Путешествуя в будущее, можно рисовать многочисленные фантастические картины технического прогресса, но мне хотелось бы поразмышлять о простых человеческих ценностях. 
Хочу, чтоб в будущем всё также одинаково важны были бы такие человеческие качества, как любовь и дружба, верность и преданность, справедливость и доброта. Потому человечество должно стараться пронести в будущее все светлое и прекрасное, накопленное веками, а пороки оставить в прошлом.
Мы живём в такое время, когда будущее нашей страны зависит от меры патриотизма каждого из нас. Многие очень часто  понятие патриотизма подменяют национализмом, демонстрируя лозунги «Россия для русских!». Поэтому так остро в нашей стране стоит проблема толерантности. Слишком часто можно услышать в наше время о «скинхедах», которые, уверенные в своей правоте, забивают до смерти ни в чём неповинных людей. 

Русский патриотизм должен проявляться не в дешевом ухарстве, не в «питии», не в « раззудись плечо», а должен служить укреплению Отечества, семьи, нравственности, культуры, воспитанию здоровых детей. Быть русским патриотом – значит быть образованнее, честнее, умнее, трудоспособнее, цивилизованнее.
В настоящее время стала очевидной необходимость духовного оздоровления русского человека, без чего Отечество не только не способно прогрессивно развиваться, но и исторически обречено.

Поэтому в будущем своей страны вижу, во-первых, сильнейшую систему образования, которая, опираясь на национальные традиции русского народа, обеспечит высокие нравственные качества учащихся.

Будущее России зависит от здоровья каждого из нас, поэтому в будущем качество медицинских услуг не должно зависеть от их стоимости, они должны быть бесплатными для всех.

Наша Родина имеет богатую историю, каждая её страница вызывает у нас неподдельное чувство гордости. В будущем мне тоже хотелось бы гордиться своей страной, у которой есть, «когда бы не спросили, меч для врага, объятья для друзей!». У сильной державы должна быть сильная армия.

Вроде бы ничего нового, сколько раз об этом говорили. Простые человеческие ценности: вера, надежда, любовь и сострадание к близким, здоровье нации, крепкая семья, сильная армия, качественное образование – основные гаранты светлого будущего России. Но…
Наверное прежде всего, чтобы все эти предсказания сбылись в будущей России должны быть справедливые законы, которые будут работать на благо Отечества. 
Мне гнусно и яростно, когда в стране царит несправедливость Поэтому я для себя выбрала профессию следователя, чтобы очистить мир от пошлости и грязи.
Каждому поколению будет казаться, что именно оно живёт в особо трудные времена. Но сказал мудрец: «Время плохое? На то и люди, чтобы сделать его лучше!» Кто эти люди? Не в последнюю очередь и мы с вами.

