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Эссе на тему «Путешествие в страну будущего»

Начну с того почему я выбрала именно эту тему. Тема «Путешествие в страну будущего» привлекает меня тем, что можно поразмышлять о том, какой бы мне хотелось видеть свою жизнь в дальнейшем.
Конечно же, наверное, как и большинству людей, я хотела бы, чтобы все в моей «стране будущего» было хорошо. И так отправляемся в мою «страну будущего».

Во-первых, естественно здоровье будущих поколений, так как, по-моему, здоровье- залог успеха. Будет здоровье, будут и силы для достижения своей цели, мечты. Собственно поэтому в моем «идеале» будущего люди откажутся от алкоголя, если не совсем, то хотя бы будут употреблять спиртное в минимальных количествах. А вот курение, наркотики и остальные вредные привычки отвергнут совсем. Потому что все это пагубно влияет не только на наше здоровье, но и на здоровье окружающих нас людей.
 Во-вторых, различные отходы, выбрасываемые в реки, в леса, множество заводов, дым которых заволакивает города. Это все губит не только наше здоровье, но и практически уничтожает природу. Поэтому в моей «стране будущего»  люди придумают новые более безопасные средства избавления от отходов, пересмотрят работу заводов.

В-третьих, я думаю, у молодежи останется много свободного времени, если подростки откажутся от вредных привычек. Для этого в моем будущем будут различные центры по проведению своего досуга. И все эти места будут с абсолютно разными направлениями, чтобы каждый подросток смог себя найти, и возможно даже приблизиться к своей мечте.

В-четвертых, проблема, которая меня очень сильно волнует – безработные, бездомные люди, причем чаще всего они являются инвалидами. Ведь только представьте, как  им тяжело, в голоде, холоде, одиночестве, нищете. Когда мы выбрасываем остатки недоеденной пищи, морщим нос при виде черствого хлеба.  А эти люди в это время мечтают хотя бы о крошке еды, в любом виде. Поэтому в моей «стране будущего» будут созданы специальные организации именно для таких людей, и в этих учреждениях будут подбирать работу, находить жилье, и просто помогать нищим как морально, так и материально.
В общем, я думаю принципы моего «идеального» будущего вы поняли. И свою «страну будущего» мне бы хотелось видеть именно так!

