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Если бы я  был директором школы.

Если б не было учителя,

То и не было б, наверное, 

Ни поэта, ни мыслителя, 

Ни Шекспира, ни Коперника,

И поныне бы, наверное, 

Если б не было учителя,

Неоткрытые Америки

Остались неоткрытыми.

Школа-это необозримый мир знаний. В ней проводят большую часть времени и учатся ученики.  

Время от времени у каждого ученика возникает своя идея о том, как сделать учебу интересной и увлекательной, и он думает: «Вот, был бы я директором школы...»  И мне хочется помечтать.  

Что бы я сделал, если был бы директором школы? Построил бы новую школу? Нет. Я учусь в прекрасной школе. Мне нравятся просторные светлые классы, в которых новая мебель, а оформление стен создает уютную атмосферу. Если пройтись  по  классам, в которых занимаются учащиеся начальных классов, то можно увидеть, что каждый класс – отдельный мир детства. А учебные кабинеты, в которых занимаются старшеклассники – творческие лаборатории.  Именно здесь происходит процесс становления Человека. 

Помимо учебных кабинетов в нашей школе есть большой спортивный зал, оснащенный необходимым оборудованием и инвентарем. С каким интересом собираются ребята после уроков  здесь, чтобы поиграть в волейбол. В нашем спортивном зале неоднократно проходили товарищеские встречи между командами из с.Яблоновый Гай, Клевенка, Знаменка. Спортивные мероприятия «Веселые старты», «Папа, мама, я – спортивная семья». В этом году для нас сделали душевые кабины. Теперь после секции можно принять душ. 
В нашей школе есть актовый зал, где проходит множество мероприятий, на которых дети поют песни, танцуют, рассказывают стихи, ставят актёрские постановки. Именно на таких мероприятиях каждый ребёнок может показать свои таланты остальным.  Жители нашего села с нетерпением ждут выступления своих детей и внуков, так как в нашем селе нет клуба, и все мероприятия проходят на школьной сцене.

               В нашей школе есть  музей, в котором собраны действительно ценные экземпляры.  В разделах экспозиции содержатся подлинные предметы труда и быта, используемые жителями села Канаевка и окружающих сел  в XVIII – XIX веках. Материалы музея используются для проведения экскурсий с целью изучения истории родного края, подготовки школьной команды к районному туристско-краеведческому слёту,  для участия в региональных и муниципальных конкурсах. 

Нашу школу окружает красивый, уютный школьный двор. На территории школы есть спортивная площадка, различные турники, баскетбольная площадка.  Но особым успехом среди мальчишек нашей школы пользуется футбольное поле. Пусть оно далеко не такое как на спортивных стадионах, да и сетки на воротах нет, но страсти во время игры в футбол разгораются порой как на больших спортивных матчах. 
Я помню, как нелегко было мне, пришедшему в первый класс, своими маленькими ручонками выводить каждую буковку, каждую циферку. Школа-это большая семья, для каждого ученика, и, как в любой семье, так и в школе есть свои родители - учителя. Именно они впервые научили нас писать, читать, постигать глубины знаний. В школе мы находим настоящих друзей, обретаем знания и учимся жизни. Школа дает нам опору, дарит тепло и радость. Учителя посвящают нам душу. Но приходит время, и учителя уходят на заслуженный отдых, а на их место приходят новые молодые специалисты. Именно этих молодых специалистов в нашей школе не хватает. 
У нас работают молодые преподаватели, и пусть у них нет педагогического образования, они педагоги по призванию. Им не хватает порой опыта, мастерства, но, сколько у них фантазии, сколько терпения и выдержки. С каким вдохновением берутся они за подготовку и проведение различных конкурсов и мероприятий. Сколько сил и времени они уделяют нам при подготовке к творческим конкурсам, к  проведению праздников. Они придумывают, а порой и сами шьют костюмы, помогают делать поделки, разучивают танцы, вместе с нами выступают на сцене. 

Если бы я был директором школы, то пригласил бы на работу  в нашу школу молодых преподавателей.  Я понимаю, что в село, которое находится далеко от города,  никто ехать жить не хочет.  Но в деревне мне нравится больше. Я был в саратовской школе, мне она понравилась, но наша школа лучше.  
