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                                                            «Школа — это мастерская, где 

                                                                  формируется мысль подрастающего 

                                                                   поколения, надо крепко держать ее 

                                                                  в руках, если не хочешь выпустить

                                      из рук будущее».

                                                                             Барбюс А.   
    Профессия учителя – одна из самых древних в мире.  С  развитием  человеческого общества её значимость не уменьшается и потребность в ней не ослабевает, так как обучение и воспитание  необходимы всегда. Иначе человеческое общество не могло бы развиваться. Какого учителя я представляю себе?    Мы все знаем, каким должен быть учитель и даже можем создать собирательный образ идеального учителя. Несомненно, эта профессия интересная, благородная, творческая, самая ответственная и сложная, требующая нравственных и эмоциональных сил, предъявляющая большие требования к учителю со стороны родителей, детей, общества. Таким образом, учитель играет огромную роль в жизни общества.  Я думаю, основные две роли учителя – обучать и воспитывать. Они вечные, меняются только требования общества к человеку и цели обучения и воспитания. Ребенка воспитывает разнообразная среда, но личность его может сформировать только учитель. Я думаю,  что эти качества должны сохраняться у учителя и в будущем.   И еще можно добавить, что профессия учителя отличается от остальных своей «многофункциональностью». Учитель является и информатором, и руководителем, и воспитателем, и оратором, и товарищем, и организатором, и исследователем, и психотерапевтом… этот список можно продолжать очень долго.
      Нет сомнения в том, что от умения, мастерства, мудрости учителя зависит разум, характер, судьба, место в жизни, здоровье, счастье человека. Поэтому, по-моему, учитель должен быть высоким профессионалом, знающим свой предмет, имеющим психологическую и методическую подготовку, быть эрудированным, творческим и чутким. Он должен доносить до ученика свои навыки и умения.  Именно таким я бы хотел видеть учителя в «своём» коллективе, в котором бы я работал директором. В школьной жизни главное это  - ученик.  Но ведь, согласитесь,  именно учителю отводится одна из самых главных и ответственных ролей.    

Если бы я был директором школы, то в первую очередь я бы постарался   организовать     сплочённый  коллектив из самых грамотных   и надёжных  учителей.  Я бы поставил перед собой и своим коллективом  цель: создать школу,  где каждому ученику будет комфортно, интересно и небезразлично.  Школа должна содействовать физическому, психическому, интеллектуальному, нравственному и духовному развитию школьника.                     

Важнейшей  особенностью   «моей» школы  стало бы сотрудничество педагогов и учеников. Образовательный процесс  строился  бы так, чтобы создать ситуацию успеха для каждого ученика на основе оптимального сочетания его участия в учебной и досуговой деятельности. Все  ученики имели бы  реальную возможность выбора собственного варианта участия в жизни школы, шанс быть замеченным, а самое главное предоставлялась бы  возможность каждому ученику раскрыть свои творческие  возможности.   Досуговая   деятельность   школы предоставляла бы  возможность ученикам найти себе занятие по интересам и  была бы направлена на формирование всесторонне развитой личности. И наряду с учебным процессом я бы уделял большую значимость  физическому здоровью ученика, имея для этого в школе  хорошее спортивное оборудование.  В «моей» школе, помимо современного, хорошо оснащённого спортзала,  обязательно был бы бассейн. А на спортивной площадке, помимо снарядов, была бы прекрасная беговая дорожка и хоккейная коробка с тёплыми раздевалками и душем! И я бы, как директор, старался быть одним из лучших спортсменов, подавая пример своим учащимся и коллегам. И я надеюсь, дети были бы закалёнными и меньше болели, что давало бы им больше сил и времени на освоение знаний.
      В «своей» школе, конечно же,  я сделал бы  упор   на образование путем внедрения современных технологий и современных методов обучения. Таких, как введение игровых форм обучения для учеников младших классов, отведение времени на уроках для самообразования, то есть для исследования, анализирования и использования получаемой информации, активное развитие кружков для общения, профильного обучения. Немалую роль  в ней играло бы  самоуправление и  множество проблем   школьной жизни  предоставлялась бы возможность решать старшеклассникам. Не был бы в стороне  и весь школьный коллектив: ученики должны готовиться как взрослые лидеры, они  должны сами организовывать все мероприятия, взяв на себя роль взрослых людей. В результате после окончания школы дети быстро вольются во взрослую жизнь и добьются в ней наибольшего успеха. Учителя же, несомненно, будут помогать ученикам самореализоваться, готовиться к экзаменам, выявлять стремление к познанию  при помощи инновационных технологий  - дети должны ощущать, что их учат чему-то, связанному с тем миром, в котором они живут.
Мне  бы хотелось, чтобы в школе дети изучали не только английский, немецкий и французский, но еще и итальянский, испанский, китайский и  японский языки, культуру этих стран и народов. Я бы ввёл в школьную программу предмет МХК, ведь у нашей страны очень богатое культурное наследие и, как говорится, есть чему поучиться у предков. Я уже не говорю об изучении культуры и искусства других стран. Знание культуры обогащает ребёнка духовно, а это, значит,  воспитывает в нём высоконравственную личность.
        Многие говорят, что к 2020 году наступит компьютерная эра. К 2020 году компьютеры изменят как учебный процесс, так и отношения учителя и ученика в целом. Вполне понятно, что у всех будут компьютеры, а повседневным инструментом школьника станут онлайн-энциклопедия, поисковая система и офисный пакет. И будто бы учителей будет очень мало…Горько осознавать, что люди, которые делают культуру, работают на будущее и творят этот мир, останутся незамеченными. Мне бы не хотелось чтобы такое случилось. Конечно, технологии развиваются, но ни в коем случае не нужно просто отталкивать учителя.  От профессии учителя зависит многое. Именно благодаря работе учителя, человеческое общество продвигается вперед. И это подтверждают слова Белинского: «Как велик, важен и священ сан воспитателя: в его руках участь целой жизни человека».
   Я считаю, чтобы  стать хорошим    директором  школы, нужно   иметь за плечами  опыт работы учителем. Познав на практике  все тонкости  учительской деятельности,  директор  сможет   стать  талантливым и опытным капитаном   корабля, название которому «школа».  
